

Звонок зовет на... выборы

ПАРЛАМЕНТ и выборы, можно сказать, словасинонимы. По крайней мере, так считают куйтунские подопытные на образовательного центра «Возрождение» состав из себя школьный парламент, они не могли не задуматься о том, что вскоре, получив аттестаты зрелости, станут уже полноправными избирателями. Вот почему и было решено устроить в родной школе выборы. Правда, пока в форме игры, но по правилам, схожим для реальных выборов.

Идея многим понравилась. Ведь игра, даже если она и политическая, притягивает интерес школьников. Желание проверить свой кругозор разбилось на две команды, точнее на две политические партии. Одна получила название «Возрождение», вторая – «Передовики».

Почему выбор пал на партийный принцип проведения выборов? Куйтунские школьники решили идти в ногу со временем. Перед началом игры они обменялись знаниями о процедуре демократических выборов, поговорили об избирательной системе, различных формах образования парламентов. Здесь-то и зашла речь о последних изменениях избирательного законодательства и декабрьских выборах нового состава Государственной Думы по партийным спискам. Вот и решили школьную игру провести по взрослым правилам. Сделали лишь одно отступление – для выявления победителя записывали пять туров. Для того, чтобы проверить свои силы на знание всех тонкостей избирательного права.

Первый тур касался финансирования избирательной кампании. Претендентам на высокие мандаты требовалось определиться с финансами для своей избирательной кампании. При этом мало было назвать лишь потенциальных спонсоров. Еще и публично надо было объяснить, почему те или иные частные лица и фирмы намерены

поддержать именно данную партию.

На втором этапе требовалось «разобраться» с предвыборными обещаниями. Партия-соперникам предстояло обозначить проблемы, которые они обязуются решить в случае победы. Дополнительные очки могли принести лишь конкретные предложения, а не популистские лозунги. Кстати, лозунги тоже не были забыты. Требовалось проявить выдумку в

«В ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ПЯТОМ ТУРЕ БЫЛА СМОДЕЛИРОВАНА СИТУАЦИЯ, КОГДА СТОЛКНУЛИСЬ ПОЛИТИКА И МОРАЛЬ».

подготовке политической рекламы и, прежде всего, сформулировать основной лозунг своей избирательной кампании.

С началом предвыборной агитации был связан и третий тур. Стояла непростая задача: с помощью телевидения добиться привлечения симпатий избирателей. Вспомогательное задание на лучший сценарий рекламного видеоролика, а шенился, прежде всего, лаконичность, выразительность и доходчивость. И еще можно было заработать симпатии за счет содержания сообщений, адресованных избирателям. Две минуты давалась для того, чтобы ответить на во-

просы, почему прессу именуют четвертой властью, как уровень образования сказывается на восприятии политической рекламы? Довольно специфическими оказались два последних тура. Однако ребята, зная не понаслышке о «черном пиаре» на выборах, решили и в своей игре смоделировать пару кризисных ситуаций. Четвертый тур так и назывался «Кризис». Он преследовал благородную цель: соперники должны были убедить избирателей в том, что лозунг «Мы – за справедливые выборы», для них не просто красивые слова, а руководство к действию.

Для поиска решений была предложена весьма запутанная ситуация, связанная с тем, что теневой бизнес подключился к фи-

нансированию выборной кампании одной из партий. И вот соперники упорно искали выход, чтобы отвести от себя надуманные обвинения. В итоге им удалось убедить избирателей в честности действий и строгом соблюдении правил.

В заключительном пятом туре была смоделирована ситуация, когда столкнулись политика и мораль. Участникам игры предстояло рассказать, как бы они себя повели при появлении информации о том, что лидер соперников, якобы, деспотичен в семье, бракован, имеет на этой почве проблемы со здоровьем. И вновь возникла любопыт-



Рисунок Саши Кузнецовой

ная дискуссия, подтвердившая общую позицию участников игры. Она заключалась в том, что ради сиюминутных выгод нельзя поступать на нравственных принципах, а политика и мораль – вовсе не антагонистические понятия.

Кто же победил в необычной игре? Это выяснилось по итогам тайного голосования. Наибольшую поддержку получила команда во главе с А. Акберовой, представлявшая партию «Возрождение». Впрочем, соперники не особо рас-

строились из-за того, что стали вторыми. Ведь все участники игры получили отличный урок для воспитания гражданской зрелости и выработки активной жизненной позиции.

Борис Дмитриев

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

«Голосуй, или проиграешь»

ШЕСТНАДЦАТЬ юношей и девушек, которые впервые будут голосовать на выборах Президента РФ 2 марта, собрались в местной библиотеке села Хомутово, чтобы в рамках третьего заседания «Клуба молодого избирателя» обсудить наиболее интересные и важные вопросы предстоящих главных выборов страны.

На встречу с молодыми избирателями пришло председатель территориальной избирательной комиссии Иркутской области Иван Садчиков, глава Хомутовского муниципального образования Василий Колмаченко и его заместитель Ирина Бердихина.

Также депутат хомутовской думы Наталья Крапивина и члены участковой избирательной комиссии № 460.

Руководитель «Клуба молодого избирателя», специалист по работе с молодежью Хомутовского МО Екатерина Казанова, отметила, что молодежь явля-

ется не таким уж и частым гостем на избирательных участках. Одна из причин – низкая политическая и правовая культура молодых людей. Именно для ее устранения под лозунгом «Голосуй, или проиграешь» и работает в селе «Клуб молодого избирателя». На его заседаниях юноши и девушки не только знакомятся со своими избирательными правами, но и постигают механизм реализации этих прав.

«В Российской Федерации создаются все условия

для повышения электоральной активности, и особый упор делается на молодое поколение, – отметил Иван Садчиков. – Именно 18-30-летние люди являются главным потенциалом страны, им предстоит в ближайшие годы взять на себя всю ответственность за судьбы России, области, района поселения. Уже с 21 года молодые люди могут быть избраны депутатами различных уровней, главами местного самоуправления, а с 35 лет – баллотироваться в Президенты РФ».

Иван Михайлович поздравил юношей и девушек с предстоящим важным политическим событием в их жизни и вручил им красочные значки с символикой президентских выборов. Глава Хомутовского муниципального образования Василий Колмаченко обратил внимание юношей и девушек, что 2 марта им предстоит участвовать в выборах третьего президента России, и от их волеизъявления зависит очень много. Василий Михайлович подробно рассказал юношам и девушкам о сегодняшней жизни Хомутовского муниципального образования и перспективах его развития. «Но для

поступательного движения вперед нужна стабильность», – подчеркнул он. «Мы с удовольствием придём на избирательный участок и проголосуем за достойного кандидата», – сказали Татьяна Крапивина и Любовь Сафьяникова, ученицы Хомутовской средней школы № 2. – Ведь свободные выборы – это не свобода ходить или не ходить на них, а свобода выбора среди кандидатов. И заседания «Клуба молодого избирателя» нам очень помогают разобраться в выборной системе и определить, кто есть кто».

Борис Копылевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Избирательной комиссии Иркутской области Виктор Игнатенко провёл в первой половине февраля две прямых линии с читателями областных газет – «Иоми года» и «Аргументы и факты в Восточной Сибири» на тему выборов Президента РФ 2 марта 2008 года.



Аудиторию газеты «Мои годы» составили самая активная категория избирателей – пенсионеры, поэтому и звонки на линию поступали в основном от людей старшего поколения. В частности, они интересовались, где в настоящее время можно получить открытельное удостоверение для голосования. Виктор Игнатенко рассказал, что по 1 марта включительно, открытые удостоверения будут выдаваться в участковых избирательных комиссиях.

Звучали и критические вопросы, например: «Почему Игнатенко запретил на областных телеканалах политическую рекламу соперников Медведева?». Виктор Васильевич разъяснил, что у него нет не только власти, но и полномочий делать подобные запреты, не говоря уже о том, что это было бы противозаконно. Наоборот, Избирательная комиссия Иркутской области провела жеребьевку по распределению бесплатного эфирного времени среди кандидатов. В результате

они получили более одной тысячи минут бесплатно эфирного времени на иркутских телеканалах. «Но мы столкнулись с ситуацией, когда представители отдельных кандидатов просто не являются в студию. И никто не знает, где их даже искать», – ответил Виктор Игнатенко.

Избиратели не только задавали вопросы, но и оставляли свои пожелания. Председатель Иркутской городской общественной организации инвалидов «Сиб-Юни-ти» Татьяна Лунина обратилась ко всем инвалидам с просьбой прийти на выборы или проголосовать дома, независимо от того, за кого будут голосовать. «Предлагаю всем выполнить свой гражданский долг», – обратилась к избирателям Татьяна Лунина. «Я могу только поддержать эту инициативу, – сказал глава облисполкома. – Со своей стороны хочу заверить, что областная избирательная комиссия сделает всё, чтобы выборы 2 марта прошли максимально комфортно. Избирательные участки были созданы в комфортных условиях для голосования».

Прямой разговор с избирателями

Много было звонков и на прямой линии с читателями газеты «Аргументы и факты в Восточной Сибири». Один из первых касался чрезмерного, по мнению избирателя, освещения деятельности кандидата в президенты Дмитрия Медведева на экранах телевизоров в качестве вице-премье-



ра. Иркутитянин интересовался, насколько это соотносится с законодательством. «С юридической точки зрения здесь нарушения нет, так как кандидат занимает государственную должность Российской Федерации. Его работу на этой должности и освещают средства массовой информации», – сказал Виктор Игнатенко. «Но с точки зрения здравого смысла, конечно же,

день голосования какие-то сюрпризы? «Сюрпризов, надеюсь, не будет», – заметил руководитель областной избирательной комиссии, – а вот памятные подарки – не редкость. Мы рекомендуем избирательным комиссиям вручать их впервые голосующим молодым избирателям. Где-то дарят цветы, шоколадки. Некоторые комиссии приобрели специально для президентских

выборов книги, значки. Мы изготовили для впервые голосующих избирателей открытки-приглашения. Избирательные комиссии стараются делать так, чтобы у молодых людей остались самые теплые воспоминания о первом в их жизни дне голосования».

Среди вопросов были и такие, в которых высказывалась обеспокоенность. Например, читательница «АиФ» интересовалась, может ли кто-то после выборов проверить списки избирателей с целью контроля – проголосовал человек или нет? Виктор Игнатенко ответил, что списки избирателей вместе с избирательными бюллетенями сразу после подведения итогов голосования опечатываются и сдаются в архив, где хранятся в течение года, а после этого – уничтожаются. Получить доступ к спискам избирателей, пока они хранятся в архиве, можно только по решению суда. «Это конфиденциальная информация», – подчеркнул Виктор Игнатенко.

Михаил Погов

ДУМА О ЛЮДЯХ

Мы ПРОДОЛЖАЕМ знакомить с последними делами и работами депутатов и властных органов местного самоуправления. В очередной подборке событийной хроники – новые адреса и новые факты конкретных действий депутатов низового звена и местной власти.

СВОВРЕМЕННЫЙ ДИАЛОГ

БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН. Большой интерес вызвали публичные слушания, посвященные перспективам изучения и освоения Ангаро-Ленского левобережного нефтегазового месторождения. В них приняли участие представители общественных организаций и хозяйственных структур, связанных с экологической и природоохранной деятельностью.

С проектом участников слушаний познакомил руководитель московской компании «Петромир», занимающийся изучением Ангаро-Ленской кладовой природного газа. В течение ближайших трех лет планируется пробурить 23 скважины, в том числе две – на территории Балаганского района. На все вопросы, связанные с технологией бурения, экологическими рисками, занятостью населения, прозвучали полные и исчерпывающие ответы. Особое внимание было уделено компенсации за урон лесному и охотничьему хозяйству, возможным платежам за пользование водными и другими природными ресурсами.

Участники слушаний могли убедиться в экономичности вопроса к газодобытчику. Вот почему было решено продолжить диалог в интересах каждой из сторон.

АЛЛО, ГОВОРИТЕ

БРАТСКИЙ РАЙОН. В таежных селах Тарма и Кузнецовка наконец-то завонили телефоны, и появилась надежная связь. Многолетние проблемы исчезли после того, как местные власти объединили усилия со специалистами «Роснефтегаза». Прокладка оптоволоконной линии позволила обеспечить телефонную связь высокого качества. Из сельских бюджетов на телефонизацию поселений была выделена солидная для них сумма – 1,5 млн рублей.

Вскоре жители дальних поселков смогут не только установить домашние телефоны, но и общаться через Интернет. Второй этап телефонизации предусматривает развитие уличных коммуникаций и установку цифровых АТС, половину стоимости которых оплатят связисты. Расходы же местных бюджетов на завершение телефонизации своих сел возмуст против прошлого года вдвое и составят почти 3 млн рублей.

НА СЕЛЬСКИХ СХОДАХ

КАЗАНЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН. С ключевых селского поселения началась череда отчетов районного руководства по итогам 2007 года. Сельские сходы в ближайшие два-три месяца пройдут во всех населенных пунктах, а завершающей окажется уже в начале лета встреча в самом дальнем селе Кутима, где насчитывается 37 жителей.

На этот раз отчеты не ограничивались лишь традиционным отчетом мэра, а провели в каждом селе День района. Это предполагало участие в диалоге с местными жителями других руководителей администрации, а также депутатов районной думы. В рамках Дней района в селах побывали медицинские бригады, творчески коллективы художественной самодеятельности. В обязательной части программы – прием по личным вопросам с участием специалистов пенсионного фонда, службы занятости и других структур.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НУЖДАЕТСЯ

УСТЬ-КУТ. Депутаты районной думы изыскили в местном бюджете миллион рублей для оказания социальной поддержки тех, кто нуждается в дополнительной социальной помощи. Почти четверть миллиона рублей получат ветераны и общественные организации инвалидов для проведения районных мероприятий. Адресная помощь предусмотрена для детей, находящихся под опекой, и для людей, оказавшихся в силу непредвиденных обстоятельств в тяжелой жизненной ситуации. Из районной казны будут профинансированы социальные акции «День матери», «Почетная семья», «Школьный портфель» и ряд других.

Вступила в силу и адресная программа капитального ремонта многоквартирных домов. Одновременно перед областными законодателями поставлен вопрос об освобождении от уплаты земельного налога товариществ собственников жилья при их создании. Это позволит стимулировать жилищную реформу, считают усть-кутские депутаты.

ПОМОГАЮТ ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ

САЯНСК. Почти 90 млн рублей составят расходы городского бюджета на реализацию целевой программы «Чистый благоустроительный город». За три года предстоит выполнить большой объем работ. Саянск украсят новые скверы в трех микрорайонах. Будут построены четыре пешеходных перехода, десять автобусных, благоустроены межквартальные проезды. Заменится асфальт облик детского парка, а перед Домом культуры засверкает бригами красавец-фонтан. В пригородном лесном массиве появятся четыре зоны отдыха, а на пляжах – кабинки и другое оборудование. В программу вошли меры по ликвидации бесхозных свалок, санитарной уборки на законсервированных новостройках. Запланировано и создание экологической дружины для контроля над парковками зонами.

Всего в текущем году саянцы приступили к реализации 17 целевых муниципальных программ, рассчитанных на трехлетнюю перспективу. Одна из последних программ, утвержденных депутатами, касается развития детских дошкольных учреждений. Во-первых, будут возвращены для использования по прямому назначению помещения детских комбинатов. Запланировано создание дополнительных групп. Детские учреждения получат дополнительную мебель и различное оборудование. Педагоги и медицинский персонал пройдут переподготовку. Собственные расходы на выполнение программы составят 87 млн рублей. Еще 48 млн рублей будет получено из областного бюджета.

Пресс-служба Законодательного собрания Иркутской области